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Varmista paras liitinratkaisu 
luotettavalta kumppanilta    

Sopivimman liittimen hakeminen ja 
valinta on haasteellista. Sanan ”lii-
tin” googlaaminen netissä tuottaa 
yli miljoona hakutulosta sisältäen 
kaikenlaisia liitinvaihtoehtoja maan 
ja taivaan väliltä. Parhaan liitinrat-
kaisun löytäminen omaan tarpee-
seen tästä massasta voi olla hyvin  
vaikeaa.

Liitinratkaisun arviointiin kannattaa 
panostaa, sillä liittimen on taattava 
luotettava toiminta ja oltava myös 
taloudellisesti järkevä ratkaisu. Yh-
teistyö asiantuntijan kanssa auttaa 
arvioinnissa.

Kyseessä ei ole pelkästään tekni-
nen näkökulma, sillä yhtä tärke-
ää on valita luotettava toimittaja, 
joka varmistaa valitun liitinratkai-
sun saatavuuden myös jatkossa. 

Sähkölehdolla on pitkä kokemus liit-
timistä, erilaisista liitäntäratkaisuista 
sekä suomalaisesta teollisuudesta. 
Teemme läheistä yhteistyötä pää-
miehiemme ODU Steckverbindung-
systemen ja Adels-Contactin kanssa. 

Päämiehemme ovat vakavaraisia 
saksalaisia perheyrityksiä, joiden 
kanssa olemme tehneet vuosikym-
meniä yhteistyötä.  Käytä hyväksesi 
asiantuntemustamme.

Tarvekartoitus tärkeää
Liittimen valinta aloitetaan kartoit-
tamalla mahdollisimman hyvät läh-
tötiedot: 

•	 käyttökohde/olosuhteet
•	 suojausluokka 
•	 kontaktimäärä 
•	 liitäntätapa
•	 liitäntäkertojen määrä
•	 sähköiset ominaisuudet
•	 ulkoiset mitat sekä
•	 käyttömäärät

Lähtötietojen kartoituksen jälkeen 
voimme tarjota oikean liittimen 
vaadituilla ominaisuuksilla sekä toi-
mittaa mahdollisen näytekappaleen 
liittimen testaamiseksi. 

Valikoimastamme löytyvät liittimet 
testaukseen, erikoiskoneisiin, mit-
talaitteisiin, liikennetekniikkaan, te-
letekniikkaan, sairaalakäyttöihin ja 
valaisinsovelluksiin. Liittimien läpi 
voidaan viedä virtoja, signaaleja, 
jännitteitä ja väyliä.

Olemme toteuttaneet yhteistyös-
sä päämiestemme kanssa lukuisia 
liitäntäratkaisuja sekä standardiliit-
timillä että asiakaskohtaisilla erikois-
liittimillä.  

Vaikka standardiliittimien valikoima 
on hyvin laaja, asiakkaan kannalta 
paras ratkaisu saattaa olla juuri hä-
nen ratkaisuunsa sopiva erikoisliitin. 
Yhteistä toimittamillemme ratkai-
suille ovat olleet varma, häiriötön 
liitäntä ja monesti kontaktien pitkä 
elinikä – tuhansista liitännöistä aina 
miljoonaan liitäntäkertaan asti.

Lue lisää liittimistä
www.sahkolehto.fi/tuotteet/liitantatekniikka 



Asiakasinfo 1 / 2013

3

ODU  
Steckverbindungssysteme GmbH 

ODU liitinvalikoimasta löytyvät yksit-
täiskontaktit, pyöreät pikalukitteiset 
(push-pull) MINI-SNAP pistokeliitti-
met, modulaariset suorakaideliitti-
met ODU MAC, vahvavirtaliittimet, 
ODU AMC MIL-liittimet sekä asiakas-
kohtaiset erikoisliittimet. 

ODU suunnittelee ja valmistaa pis-
tokeliittimiä, joissa on joko työste-
tyt tai stanssatut kontaktit tehon ja 
signaalien siirtoon. 

Kaikki liittimen suunnittelu- ja val-
mistusprosessin toiminnot ODU 
tekee itse Mühldorfin tehtaallaan; 
tuotekehitys, 3D-CAD suunnittelu, 
prototyyppien pikavalmistus, työ-
kaluvalmistus, stanssaus, työstö, 
ruiskupuristus, pintakäsittely, tuo-
tantoautomaatio ja HF-tekniikka. 

Liittimien lisäksi ODU valmistaa myös  
asiakaskohtaisia kaapelisarjoja. Tuo-
tantoprosessin omavaraisuus varmis-
taa keskeytyksettömän tuotannon ja 
normien mukaisen laadun sekä mah-
dollistaa asiakaskohtaiset ratkaisut.

ODU suunnittelee ja valmistaa erit-
täin laadukkaita ja innovatiivisia liitti-
miä erilaisiin käyttökohteisiin. 

Tyypillisiä käyttökohteita ODU liit-
timille ovat sairaalatekniikka, mit-
taus- ja testauslaitteet, teollisuus-
automaatio ja koneenrakennus, 
telekommunikaatio ja radiolaitteet 
sekä sotilasteknologia. 

Liitäntätekniikkaa 
laatuvalmistajilta

Adels-Contact
 
Adels-Contact on saksalainen liitin-
valmistaja, jonka valikoimasta löyty-
vät erilaiset valaisinliittimet, LED-liit-
timet, valaistuksen asennusliittimet 
sekä muuntajaliittimet, kojeliittimet 
ja elektroniikan liittimet. 

Adels-Contactilla on 60 kansainvä-
listä patenttia sekä 130 hyväksyntää 
ympäri maailmaa. Erityisen vahvasti 
Adels-Contact panostaa jatkuvaan 
tuotekehitykseen, luetteloraken-
teiden lisäksi valikoimasta löytyvät 
myös asiakaskohtaiset liittimet. 

Liitäntätapoja voivat olla työkalu-
vapaat jousiliittimet, ruuvilukitus 
tai pistokeliitäntä.

Valaisinliittimistä löytyvät sopivat 
mallit normaaliin sisäkäyttöön, ka-
tuvalaistukseen suojausluokka II, ve-
sitiiviit rakenteet IP65 tai korkeisiin 
lämpötiloihin.        

Kaikissa näissä käyttökohteissa 
vaaditaan luotettavaa ja helppoa 
liitäntää, varmaa lukitusta ja hyvää 
suojausta.

Millaista liitinratkaisua 
sinä etsit? 
 
Ota yhteyttä! 
soita 09 774 6420  
 
sähköpostilla 
office@sahkolehto.f i             
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Kun liittimellä ja kaapelilla on merkitystä

Mittauslaitteilla, joita käytetään 
esimerkiksi varmistamaan, ettei 
onnettomuudessa ole vapautu-
nut myrkyllisiä kaasuja, korostuu 
helppo käyttö ja ehdoton luotet-
tavuus. Silloin pienilläkin detal-
jeilla on huomattava merkitys.  

Gasmet Technologies valmistaa 
Helsingissä erilaisia kaasuanalyysi-
laitteita. Osa niistä sijoitetaan kiin-

teästi esimerkiksi voimalan tai jät-
teenpolttolaitoksen savukanaviin, 
joissa ne valvovat automaattisesti 
päästöjen laatua ja määrää. Valikoi-
maan kuuluu myös kannettavia ana-
lysaattoreita, joita käytetään mitä 
erilaisimpiin tehtäviin maastossa. 

Koko Gasmetin teknologia perustuu 
omiin keksintöihin ja ftir-spektro-
metriaan. Yritys ei tee omaa kom-
ponenttivalmistusta, erikoisosaami-
nen perustuu teorian hallintaan sekä 
vaativan optiikan valintaan, huolelli-
seen kokoonpanoon ja testaukseen.
 
Gasmetin tuotteet kykenevät mo-
nikomponenttimittaukseen, jossa 
yli 50 alkuainetta tai yhdistettä voi-
daan tunnistaa samanaikaisesti. Mit-
taus paljastaa sekä orgaanisia että 
epäorgaanisia yhdisteitä. Viimeksi 
markkinoille tullut laite, DX4040, on 
ainoa aidosti yhden henkilön kannet-
tava ftir-analysaattori maailmassa. 

Tulta päin
Kaasujen analysoimisella on mo-
nia tärkeitä sovelluskohteita. 
Niitä käytetään laitoksissa työ-
turvallisuuden ja –hygienian var-
mistamiseen. Tällöin valvotaan, 
ettei sisäilmaan ole päässyt myrkyl-
lisiä tai haitallisia kaasuja laiterikon 
tai prosessivirheen seurauksena. 

Kaasumittauksessa 
korostuu luotettavuus

Kannettavilla laitteilla mitataan 
esimerkiksi tulipalojen savukaa-
suja. Mittauksen perusteella pää-
tellään, voivatko palomiehet 
lähteä sammuttamaan tehdasta 
tai kemikaalirekkaa. Erikoisena 
sovelluksena mainittakoon, että 
erityisesti Kanadassa ja jopa Ete-
lämantereella mitataan ikiroudan 
sulamisen johdosta ilmakehään 
vapautuvien kasvihuonekaasujen, 
kuten metaanin ja typpioksiduulin 
(ilokaasu) koostumusta ja määrää. 

”Kaiken kaikkiaan sovelluksia 
on paljon. Niille on yhteistä, että 
käyttökohteet ovat usein vaati-
via, jolloin pöly, roiskeet ja läm-
pötilat asettavat kovat vaati-
mukset sekä koteloinnille että 
sähköliitäntöjen mekaanisille toteu-
tuksille”, kertoo  elektroniikkasuunnit-
telija Fabrice Bret-Dibat Gasmetilta. 

Varmuus on välineissä 
Kun laitteita käytetään pimeässä, 
sateessa, kiireessä ja vaarallisissa 
olosuhteissa, niiden sinänsä vähä-
pätöisiltä vaikuttavat yksityiskohdat 
nousevat merkittäviksi. Esimerkiksi 
kaapelit liittimineen voivat pilata 
koko mittaustapahtuman, elleivät ne 
istu luotettavasti ja tiiviisti toisiinsa. 
”Ellei kaapeli ja liitin toimi, koko mit-
taustekniikka on hyödytöntä. Tässä 
tapauksessa halvat komponentit ei-
vät tule kyseeseen. Onneksi olemme 
saaneet tähän valintaan ja kehitys-
työhön apua”, sanoo Bret-Dibat.

Mikko Ahro, Gasmet Technologiesin 
toimitusjohtaja, valottaa tuoteke-
hitystä edelleen. Hänen mukaan-
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sa nämä liittimien ja kaapeleiden 
kaltaiset detaljit ovat itse asiassa 
kaikkein vaikeimpia, sillä yrityksen 
oma osaaminen on keskittynyt 
mittauksen huipputekniikkaan. 

”Meidän on ollut vaikeata havaita 
itse liittämisen ja kaapeloinnin on-
gelmia. Yhteistyömme Sähkölehdon 
kanssa on helpottanut tilannetta, 
sillä heidän kokemuksensa on aut-

tanut löytämään tämän osa-alueen 
ratkaisuja ilman, että meidän olisi 
ollut pakko perehtyä alan tekniik-
kaan syvällisesti. Vaikuttavaa on 
myös, että olemme saaneet tällais-
ta asiantuntija-apua, vaikka meidän 
tuotantomme luonne tekee meistä 
määrällisesti varsin marginaalisen 
asiakkaan.”

Ftir-spektrometriassa näy-
tettä valaistaan infrapunalla 
(ir), ja osa säteilystä absor-
boituu näytteeseen. Läpi 
kulkeneen säteilyn spektri 
tulkitaan matemaattisesti 
Fourier-muunnoksen avulla, 
jolloin päästään käsiksi niihin 
alkuaineisiin ja yhdisteisiin, 
joiden elektronikehät ovat 
infrapunasäteitä imeneet. 

Teksti : Lauri Lehtinen 
Kuvat:  Gasmet
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Säästä aikaa ja asennuskustannuksia pistokeliitäntäisillä AC 166 asennuskaapeleilla       
Toimistotiloissa, näyttelyosastoilla, myymälöissä tai muissa vastaavissa tiloissa tehdään usein asennuksia, joissa 
asennuksen joustavuus, turvallisuus ja kustannustehokkuus ovat tärkeitä.  Adels-Contactin pistokeliitinjärjestelmä 
AC 166 liittimet ja/tai valmiskaapelit ovat kilpailukykyinen ratkaisu asennukseen.

Palkkakustannusten jatkuva nousun 
vuoksi asennukseen käytettävää 
työaikaa voidaan lyhentää käyttä-
mällä AC 166 liitäntäjärjestelmää.  
AC 166 valmiskaapelien avulla va-
laisimien, jakorasioiden, kojeiden ja 
pistorasioiden yhdistäminen tapah-
tuu nopeasti "plug and play". Näin 
vältetään työläs kaapelien katkomi-
nen, kuoriminen ja liittäminen.

Varmat pistokeliitännät (lukituksel-
la tai ilman) minimoivat virheelliset 
asennukset ja jälkeenpäin ei tarvit-
se tehdä korjauksia. Virheelliset lii-
tännät eivät ole mahdollisia, koska 
kaikki AC 166 pistokeliittimet ovat 
koodattu siten, että liittimet voi liit-
tää vain yhdellä tavalla.

Liittimet on tehty standardien EN 60320, EN 61984 ja EN 61535 mukaan ja 
niillä on hyväksynnät VDE, KEMA/KEUR, UR, CSA.

AC 166 liitinsarjat ovat myös Linect® yhteensopivia

Linect® on johtavien liitinvalmistajien yhteistyössä kehittämä liitinsarja va-
laisinsovelluksiin. Uudesta Linect®-sarjasta hyötyvät sekä valaisinvalmistajat 
että asentajat, koska kaikki Linect®-logolla varustetut valaisimet voidaan liit-
tää millä tahansa vastaavalla logolla varustetulla pistokkeella tai kojeosalla.  
AC 166 liittimet ovat saatavina erikseen tai valmiina kaapelisarjoina.
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terminaLED®-liittimen edut  
perinteisiin liittimiin verrattuna:

• nopea kytkentä pienentää 	
	 asennuskustannuksia

•	kaapeli voidaan katkaista 	
	 haluttuun mittaan asennus	
	 paikalla, ei tarvitse 
 	 etukäteissuunnittelua 

• ei kaapeleiden kuorintaa

 
Sähkölehto Oy tuotevalikoima

n turvatekniikka	
n liitäntätekniikka	
	

n mittaus ja valvonta	
n automaatio		

Lue lisää tuotteistamme
www.sahkolehto.fi

terminaLED® liitäntäkotelo LED-valaisimille
Adels-Contact on kehittänyt uuden, joustavan ja taloudellisen liitti-
men LED-valaisimien kytkentään. Patentoidun terminaLED®-liittimen 
avulla LED-valaisimet voidaan kytkeä sarjaan ja se soveltuu erin-
omaisesti esimerkiksi keittiö-, huonekalu- ja myymäläsovelluksiin. 

LED –valaisimien asennus  terminaLED®-liittimien avulla on helppoa. Kaksina-
painen kaapeli työnnetään liittimeen kuorimatta suojavaippaa ja painetaan 
kiinni: verkkolaitteelta ensimmäiselle LEDille, toiselle LEDille,…, viimeiselle  
LEDille – valmis! Liittimeen voidaan kytkeä 0,34 – 0,5 mm2 johdin ja siitä voidaan 
viedä läpi max. 6 A virta. Liittimessä on keskellä reikä M3-ruuvikiinnitystä varten.  
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Teolliset Teolliset Palvelut 13 -mes-
sut on Suomen ainoa kunnossapi-
don, tehdaspalvelun ja tuotannon 
palveluiden yhteistapahtuma. Mes-
su on  perinteinen alan ammattilais-
ten kohtaamispaikka.
 
Tapahtumassa on esillä Suomen teol-
lisuuden kilpailukyvyn tekijät. Mes-
sun pääteemoja ovat: kunnossapito 
ja tuotanto, energia ja ympäristö, 
johtaminen ja teollisuuden ict, työ-
kalut, turvallisuus sekä logistiikka. 

Sähkölehto ja OC-System 
yhteisosastolla 
Sähkölehto osallistuu turvateknii-
kan tuotteillaan messuihin yhteis-
työssä OC-System Oy:n kanssa.   
 
OC-System on korkealaatuisten 
verkko- ja suojaseinien, äänieristys- 
ja työtilojen kehittäjä, valmistaja ja 
projektitoimittaja, jonka tuotteita 
käytetään ympäristöissä, joissa pää-
sy vaarallisille tai muuten suojatuille 
alueille tulee olla rajattu tai raken-
teilta vaaditaan hyvää äänieristystä.  
 
Yhdessä voimme tarjota asiakkail-
lemme turvallisia kokonaisratkaisu-
ja.

 

Olemme mukana nyt 
myös Facebookissa, 
käy peukuttamassa

Ajankohtaista

Haluatko tietoa tuoteuutuuksistamme?
Tilaa uutiskirje suoraan sähköpostiisi!

Teknologia 13, 
1.-3.10.2013 Helsingissä
 
Helsingin Messukeskuksessa järjes-
tettävä Teknologia’13 -tapahtuma-
kokonaisuus kokoaa yhteen neljä 
omien alojensa huipputapahtumaa.  
 
Automaatio, Elkom, Hydrauliikka & 
Pneumatiikka sekä MecaTec tar-
joavat yrityksille mahdollisuuden 
tavata omien alojensa päättäjät ja 
asiantuntijat yhdellä kertaa.
 
Sähkölehto on mukana Automaatio-
messuilla koko tuotevalikoimallaan.
 
Tervetuloa osastollemme 6d99.

Vastaamalla osallistut arvontaan - palkintona  Tivoli Audio radio!

Teolliset palvelut 13,  
17.-18.4.2013 Tampereella

Sähkölehto mukana messuilla

Sähkölehto on tehnyt pitkään yhteistyötä 
kahden liitinvalmistajan kanssa.

Mitkä ovat näiden liitinvalmistajien nimet?

Vastaa 26.4.2013 mennessä yhteydenotto- 
lomakkeella
www.sahkolehto.fi/ota_yhteytta/fi_FI/ 
yhteydenottolomake.

Vastaajien kesken arvomme Tivoli Audio 
radion.

Voittajalle ilmoitamme henkilökohtaisesti 
ja julkaisemme voittajan nimen kotisivuil-
lamme.

Tervetuloa osastollemme A816.


